

全力应对低温雨雪冰冻天气
确保群众生产生活安全有序

虞城县城市管理局

清雪除冰保畅通 齐心协力护安全

本报讯（记者 刘建说 通讯员 黄震）2月20日夜，虞城县迎来了新春后首场降雪，给人们出行带来不便。虞城县城市管理局城管队员不等不靠，迅速派出应急队员奔赴一线，积极开展清雪除冰行动，营造安全洁净的出行环境。

2月21日9时许，虞城县下起了雪，虞城县环境卫生事务中心应急人员也分赴在铲冰清雪路段上，一辆辆雪滚车、雪铲车在路段上正闪着尾灯，不停地在路段上铲冰清雪。

在虞城县木兰大道上，前面

“长”着铲具的雪铲车在不停地运转着，后面应急队员紧跟其后不断地撒盐。

在虞城县嵩山路上，一路向东，应急车辆缓缓慢行。虞城县环卫机械作业队队长赵乾坤双眼紧盯前方：“现在车流量大，注意往来车辆；清雪时要注意安全，大家打起精神。”

此次降雪，虞城县城管队员赵岩和同事也一直在忙碌着清理积雪，循环往复。向远处望去，一辆辆闪着信号灯的雪滚车、雪铲车，往来穿梭、多线作业，在虞城县道路上格外醒

目。

截至2月21日15时10分，该县嵩山路、滨河路、木兰大道等路段已基本畅通。虞城县城管部门将持续关注天气变化，保持不间断作业，确保市民群众出行安全。

“我们将继续加强24小时值守工作，加大对降雪路段撒布融雪剂力度，多轮次开展除雪作业，紧盯重点区域和薄弱环节，努力为市民群众创造安全畅通、整洁有序的出行环境。”虞城县城市管理局党组书记、局长葛占峰说。



▲2月20日傍晚至21日，永城市出现大到暴雪，永城市广大干群以雪为令，迅速行动，积极应对冰雪天气，迅速开展扫雪除冰活动，确保群众出行安全。 本报融媒体记者 袁国豪 摄

本报讯（记者 张壮伟 通讯员 王龙）2月21日，夏邑县曹集乡组织300余名志愿者开展“铲雪除冰 暖心护行”活动。

全员齐心协力，确保道路畅通。该乡志愿者们全体出动，干劲十足，开展扫雪铲冰行动，通过划分网格区域，合理组织人力，及时抢通出入主干道、坡道等重点路段，全力保障居民出行与道路安全。

关注重点领域，强化民生保障。该乡成立党员先锋队，到辖区内实地查看蔬菜大棚防范情况，了解种植户现在大棚内种植的青菜生长状况以及大雪对种植户产生的影响，还组织种植户除冰除雪，加强技术指导服务，积极应对冰冻天气带来的不利影响，保障正常的生产经营秩序。目前，大棚的积雪已全部清理完毕，变形骨架也用木棍支撑好，受灾情况得到了有效控制。

关爱孤寡老人，传递冬意浓情。该乡党员志愿者们主动走访入户解决困难，详细询问老人的身体状况和生活情况，帮助其清除房前院内积雪，同时排查住房安全、取暖设备使用和用电情况，发现问题及时解决，让群众感受到大家庭的关怀和温暖，不断提升居民的幸福感和归属感。

此次清雪救灾不仅为群众营造了干净安全的出行环境、消除了安全隐患，减少了财产损失，也体现了志愿服务队伍服务群众、甘于奉献的责任与担当。

夏邑县曹集乡

白雪更映「志愿红」 清雪除冰暖人心

民权县

扫雪除冰我先行 志愿行动显担当

本报讯（记者 闫鸣亮）“看到大家出行不便，我们帮扶好人协会就组织身边好人以及志愿者打扫积雪。”2月22日上午，刚刚打扫完积雪后满头冒着热气的“商丘好人”管芳告诉记者。

当日上午，民权县帮扶好人协会“好人”志愿者管芳、武勇、韩传峰、李传博、张玉霞、程德胜、田志国等自发来到民权县新时代文明实践中心、江山大道等地开展扫雪除冰文明实践志愿服务活动。

大家手拿铁锹、铁铲，挥舞扫帚清理积雪，忙碌的身影构成了一道靓丽的红色风景线。清扫过程中，由于温度过低，路上的积雪被来往车辆压得很结实，又结冻成冰，清扫工作十分困难，但志愿者们不畏严寒、同心协力，经过3个多小时的努力，院内的主干道和活动区域积雪基本清扫完毕。

民权县帮扶好人协会会长唐志发说：“扫雪除冰文明实践志愿服务活动，虽然事小，但是它彰显了民权道德模范的奉献精神，能够起到引领社会上向善文明风尚的作用。”



2月20日，我市迎来降雪天气，给车辆通行和广大群众生产生活带来了诸多不便。为保障城市道路畅通和市民出行安全，梁园区城管局以雪为令，快速投身融雪防冻工作第一线，扎实做好低温雨雪冰冻天气防范应对和安全生产工作。 本报融媒体记者 李岩 摄



2月22日，市第十三中学组织教职工积极开展扫雪除冰行动。活动现场，大家分工明确、齐心协力，对学校进出的大门口、校园内环道以及教学楼大台阶等重点通行路段的积雪进行了清理，为寒假后学生返校开学做好准备。 本报融媒体记者 李岩 通讯员 路平安 摄



我们的节日

元宵节

欢乐过元宵
巧手搓汤圆



▲2月22日晚，孩子们穿着汉服在商丘古城城楼上赏花灯。元宵佳节临近，商丘古城景区花灯流光溢彩、璀璨夺目，营造出喜庆祥和的节日气氛。 本报融媒体记者 崔坤 摄

▲2月21日，梁园区平原街道办事处开展“我们的节日·元宵节”文明实践活动，社区工作人员与辖区居民、小朋友一起包汤圆，共庆元宵佳节。活动现场热闹、温馨、其乐融融，为社区增添了“烟火气”，提升了辖区居民的归属感和幸福感。 本报融媒体记者 李岩 摄



宁陵县

多措并举持续优化营商环境

本报讯（记者 高会鸣）今年以来，宁陵县持续深入推进“互联网+政务服务”和审批服务便民化，多措并举做好“简、优、快”文章，深化“一窗受理”“全国通办”改革，引领政务服务改革继续走向深入，促进政务服务效率更高、服务更优，持续优化营商环境。

综合一窗受理，让企业群众办事更“简”便。该县通过实行前台综合受理、后台分类审批、综合窗口统一出件受理模式，加快推动投资项目、工程建设、不动产登记、市场准入、人力资源和社会保障、税务、公安、交通等领域政务服务事项率先实现“一窗”分类受理，全县政务服务事项在河南省一体化平台共认领发布2396项。

服务向基层延伸，让便民利企更“优”越。该县重点打造14个“示范型”基层便民服务中心、364个基层便民服务站，梳理公布基层政务服务帮办代办“四张清单”，将20余项高频医保事项下沉到乡镇便民服务中心，通过业务系统接入授权、配备专职人员，为群众办理城乡居民医保参保登记，异地转诊备案、门（急）诊费用报销等高频事项，切实解决基层群众“多头跑”的问题。

夯实“一网通办”改革，让群众办事更“快”捷。该县以“线上入一网，线下一窗”的线上线下并行方式提供服务，充分发挥“一网通办”专区作用，积极主动引导群众通过PC端、移动端、自助端办理高频事项，满足企业群众多样化办事需求，让群众办事更便捷。

梁园区前进街道办事处

当好“三员”提升营商环境

本报讯（记者 白鹏 通讯员 胡晓平）新春伊始，万象更新。近期，梁园区前进街道办事处正在以招商引资“大突破”、项目落地“大提速”、营商环境“大优化”、助企纾困“大解忧”、点燃经济发展“强引擎”为目标导向，常态化深入企业问需求、解难题，多措并举助企纾困，当好“服务员”“宣传员”“协调员”，持续优化提升营商环境，保障企业安心生产。

畅通渠道，当好“服务员”。该办事处成立以党工委书记、办事处主任担任“双组长”的经济运行工作领导小组，按照辖区分布划分9个大网格，45个小网格，明确一名科级干部为大“网格员”，每个小网格明确一名社区干部为“服务员”。秉承当好“企业小二”的服务精神，将“保姆式”“嵌入式”服务理念融入项目中，组织相关班子成员深入企业，了解企业的经营现状，主动帮助企业提供招商信息，沟通协调、跑办手续，努力实现“零跑腿”和“只跑一次”的目标，强化为企业服务意识，用心用情为企业办实事。今年1月以来，该街道已为签约的4个项目负责“一对一”全程跟踪服务37次。

创新机制，当好“宣传员”。该办事处常态化扎实开展“万人助万企”活动，充分利用微信群等载体，吸纳辖区2786家商户和企业负责人建立“微信群”，搭建政企交流服务平台，及时将上级扶持政策、指示要求等文件精神传达到辖区企业，建立健全优化营商环境网格化服务市场工作机制，明确监管责任和工作内容，张贴“优化营商环境网格化服务明白卡”13707张。截至目前，组织召开优化营商环境动员会1次、研讨会2次，学习优化营商环境文件3份，利用“四级”微信群、商业群形式发布营商环境信息5000余条，充分引导辖区居民积极参与营造高标准营商环境，形成街道上下亲商、爱商、尊商、敬商的浓厚氛围。

纾难解困，当好“协调员”。该办事处以“五星”支部创建“宜业兴业星”为载体，将助企范围扩大至小商户、小门店，常态化开展企业、商户联系服务工作，认真听取商户心声，详细了解经营中难点，想方设法帮助纾困解难，鼓舞发展信心，推动党建与优化营商环境相互融合、同向发力，街道分管项目领导坚持“沉下去”，每周至少2次到项目现场开展一线办公，社区网格员全程跟进，推行24小时在线服务，通过“大兴调研”活动等载体，及时了解企业需求，确保企业家反映诉求第一时间听得到、看得到。截至目前，收集反映问题71件，解决企业反映诉求32件，累计解决安置房项目用地、融资、用工等难点问题11个。

商丘市生态环境局睢县分局

执法人员集中“充电” 营造优质发展环境

本报讯（记者 黄业波 通讯员 闫震）2月19日，商丘市生态环境局睢县分局组织全体干部职工开展了为期一周的业务培训会。

此次培训邀请了具有授课经验丰富的相关从业人士授课，课程具有很强的专业性、指导性和前瞻性，为环保执法人员日后工作打下坚实基础。同时，该局相关负责人对生态环境保护执法领域具有丰富执法经验的专家用自己多年的工作经验现身说法，重点围绕生态环境行政处罚、在线监测、大气污染防治等相关工作知识进行培训。

通过本次培训学习，进一步提高了执法人员的法律素质和依法行政、执法为民的能力，补齐执法人员短板，提升执法人员运用法治思维和法治方式解决问题的能力，为严格、公正、文明执法打下了坚实的基础。

参训人员纷纷表示，在培训过程中对环保工作有了更加清晰、深刻的认识，并立志为睢县的环保事业奉献力量。